

Гладиолусовые луга

В Глушковском районе, в излучине реки Сейм есть удивительный кусочек природы, где находятся уникальные луга – гладиолусовые. Луга интересны очень высокой плотностью популяции гладиолуса (шпажника) тонкого. Численность растений там достигает более 60 штук на квадратный метр. Особенно красивы луга в период цветения, который начинается в июне. Однако, тут можно встретить не только гладиолусы. Специалистами было зафиксировано более 200 видов растений. 8 из них – козлец пурпуровый, золототысячник красивый, авран лекарственный, шпажник тонкий, пальчатокоренник кровавый, пальчатокоренник мясо-красный, ятрышник клопоносный и болотный занесены в Красную книгу Курской области, а два последних – в Красную книгу России.

На «Гладиолусовых лугах» селятся большая белая цапля, черный коршун и серый журавль, внесенные в Красную книгу Курской области.

«Гладиолусовые луга» уже были памятником природы до 2009 года, когда большинство из 80 уникальных природных участков соловьиного края с редкими видами животных и растений лишились особого положения. Теперь территориям постепенно возвращают статусы. «Гладиолусовые луга» стали 17-м памятником природы регионального значения.

